

СОРЕВНОВАНИЙ МНОГО - РЕКОРДОВ МАЛО

год 1931-й

**Год ознаменовался
введением
Всесоюзного
физкультурного
комплекса
«Готов к труду
и обороне»,
в нормативы
которого входило
5 видов
легкой атлетики -
бег на 100 и 500 м
или 1000 м,
прыжки в высоту
и в длину
и метание гранаты.**

Открытие сезона в Ленинграде прошло 2 мая проведением агитационной эстафеты по городу. Нижний Новгород открыл сезон проведением большого соревнования, на котором были показаны хорошие результаты на 60 м у мужчин 7,0 - Бажанов (Д) и у женщин 8,1 - Ломкова (Д). Тула открыла сезон проведением эстафеты 10x100 м для мужчин и 5x100 для женщин.

А вот в Москве открытие сезона официально состоялось лишь 30 мая, когда проводилась традиционная эстафета по Бульварному кольцу, организованная редакцией газеты «Вечерняя Москва» и Московским Советом физкультуры. На этот раз старт и финиш были на Красной площади, а весь маршрут составил 9,5 км разделенные на 11 этапов. Победителем стала команда «Мукомолов» со временем 25.30,0.

Особое внимание в спортивном календаре было уделено проведению отборочных соревнований за право участвовать во всесоюзных отборочных соревнованиях к мировой рабочей спартакиаде в Берлине. М.Подгаецкий пробежал 100 м за 11,1, В.Кожушко - 5000 м за 16.52,8, Кривоносов метнул диск на 36,51, Жилевич - копье на 49,36, З.Синицкий толкнул ядро на 12,17. Отборочные соревнования проходят в Киеве и Одессе, а 10-11 июня лучшие 48 легкоатлетов съезжаются в Харьков на

Всеукраинские отборочные соревнования. А.Безруков в отсутствии Подгаецкого легко победил в беге на 100 м - 11,1, а на 110 м с/б показал время 15,9, что выше рекорда страны, но Александр сбил один барьер и рекорд не фиксируется. В прыжках в длину Безруков снова впереди - 6,63. У женщин В.Журавлева первенствовала в беге на 100 м и в прыжке в высоту. Е.Андреева прыгнула в высоту на 1,39.

Ленинградцы к этому времени провели два состязания, в середине мая и в конце мая. Из результатов можно отметить достижение Г.Тимченко в прыжке в высоту - 1,75, Ал.Шехтеля в толкании ядра - 12,45, А.Максунова в беге на 3000 м - 9.25,1 и Архипова в метании диска - 39,06. У женщин лучшие результаты были у М.Макаровой: 100 м - 12,9, 500 м - 1.26,0 и 800 м - 2.28,0, и О.Шаховой: длина - 4,85, толкание ядра - 9,08.

10-12 июня отборочные соревнования прошли и в Москве. Г.Пухный - 100 м - 11,4, А.Лаушкин - 400 - 53,7, А.Демин - 110 м с/б - 17,1, Н.Озолин - длина - 6,41, Н.Выставкин - диск - 42,13 (это лучший результат сезона).

Проводят в Ростове-на-Дону отборочные соревнования легкоатлеты Северного Кавказа. Из результатов следует отметить достижение Мальцева - длина - 6,74, Левицкого и Толстова - шест - 3,40.

И наконец, 148 лучших легкоатлетов страны прибыли в Москву на всесоюзные отборочные соревнования. Состязания проходили с 15 по 18 июня на стадионе «Динамо».

Результаты Всесоюзного отборочного соревнования к мировой рабочей Спартакиаде в Берлине - VII первенство СССР

Мужчины. 100 м. Г.Пухный(М) 11,0; И.Козлов (Л) 11,1; Т.Корниенко (ДВК) 11,4. 400 м. Р.Люлько (М) 52,3; В.Шелудяков (К) 53,3; А.Лаушкин (М) 53,5. 1500 м. Н.Денисов (М) 4.15,2; А.Ермаков (Х) 4.18,5; Б.Цельев(М) 4.19,2. 5000 м. Г.Потемин (М) 15.46,7; А.Малеев (М) 15.50, 2; А.Максунов (Л) 15.54,2. Пробег 20 000 м. А.Малеев 1:00.55,2; Кокшагин (М) 1:01.15,0. 4x100 м. Москва (Р.Люлько, А.Демин, В.Громов, Г.Пухный) 44,8. Шведская: 800+400+200+100 м. Москва (Н.Баранов, В.Громов, Г.Пухный, Р.Люлько) 2.31,0; УССР 2.33,5. 110 м с/б. А.Безруков (К) 180; Г.Тимченко (Л) 180; А.Гидрат (Х) 175. Шест. В.Дьячков (М) 3,80; Н.Озолин (М) 3,60; Б.Дьячков 3,40. Длина. А.Парфинович (Н 6,63; Р.Люлько 6,43; Н.Озолин 6,27. Ядро. А.Безруков 12,98; С.Ляхов (Аш) 12,89 (в дополнительной попытке 13,25); Н.Выставкин (Х) 12,83. Диск. Н.Солдатов (ТФ) 41,06; С.Ляхов 40,20; Н.Выставкин 40,11. Копье. Я.Том (М) 58,19; А.Решетников (Л) 52,66; Н.Солдатов 47,94.

Женщины. 100 м. М.Шаманова (М) 13,2; Н.Семенова (М) 13,2; М.Макарова (Л) 13,3; 800 м. М.Макарова 2.25,3; А.Спиридовна (М) 2.25,7; В.Кошува (М) 2.26,7. 4x100 м. Москва (Е.Целовальникова, Н.Семенова, А.Бункина, М.Шаманова) 53,2; УССР 55,1. Шведская: 400+300+200+100 м. Москва - II 2.30,8. Высота. О.Шахова (Л) 1,45; Е.Андреева (М) 1,45; по 1,40 взяли М.Шаманова, Л.Карпович (М), Е.Андреева (Х), Бочек (Тш). Длина. М.Шаманова 5,22; Т.Чечулина (Л) 4,84; Е.Карпович 4,78. Ядро. Г.Майер (ТФ) 9,76 нвд!; О.Шахова 9,66; М.Шаманова 9,61. Диск 1,5 кг. З.Борисова (М) 29,115; О.Шахова 28,80; Корнеева (Т) 26,19. Копье. З.Борисова

Высшие достижения, установленные в 1931 г.

Мужчины:

1500 м	4.07,8	Н.Денисов (М, Мук)	3.09	Москва
Шест	3,885	В.Дьячков (ТФ, Зак.ВО)	30.06	Тифлис
Длина	7,05	А.Демин (М, ЦДКА)	3.09	Москва
Тройной	13,49	Н.Арбузников (М, Д)	3.09	Москва
Женщины:				
Ядро 4 кг	9,76	Г.Майер (ТФ)	18.06	Москва
	9,84	Е.Карпович (М, ЦДКА)	3.09	Москва
Диск 1,5 кг	29,115	З.Борисова (М, ГИФК)	18.06	Москва
Граната	39,94	М.Шаманова (М, П)	7.07	Москва

28,83; О.Шахова 26,19; Е.Андреева (Х) 25,70.

Однако поездка на Спартакиаду в Берлин не состоялась ввиду запрещения ее проведения германскими властями. Ряд иностранных рабочих легкоатлетов, принимавших участие в международных соревнованиях под Берлином (на которых присутствовал автор этих строк) приехали в Москву, где 27 июля выступили на стадионе «Серп и Молот». А осенью в Ленинграде выступали норвежские легкоатлеты.

Отборочные соревнования к международной спартакиаде отодвинули на задний план все остальные мероприятия. По их окончании конец июня и весь июль были насыщены большим количеством спортивных соревнований. Решающим стимулом участия в них сыграло включение в календарь матча трех крупнейших городов - Москвы, Ленинграда и Харькова.

В августе, наконец, начался этот матч Москва-Ленинград-Харьков с участием гостей из нас иностранных рабочих легкоатлетов. Соревнование проходило 2-4 августа в Москве на стадионе «Динамо», который посетило около 100 тысяч зрителей. Матч закончился победой команды Москвы.

М.Подгаецкий (Х) выиграл бег на 100 м - 11,2, Р.Люлько (М) - 400 м - 51,7. В беге на 1500 м харьковчане Ф.Юрица и А.Ермаков обыграли москвича Зилотти, показав соответственно 4,16,3 и 4,16,5. Но лучше всех прошел эту дистанцию, участвующий вне конкурса нижегородец А.Перевезенцев - 4,15,6. Такая же картина и в прыжке в длину, где первым был выступающий вне конкурса А.Парфинович, опередивший Н.Озолина, их результаты 6,75 и 6,63. Зато в прыжке с шестом Озолину равных не было, взяя высоту 3,80 он на 40 см обыграл харьковчанина Дьякова. Стайеры А.Малеев и Г.Потемин (оба Москва) приходят первыми в беге на 5000 м, оставив на третьем месте ленинградца А.Максунова. У женщин отличились москвички Н.Семенова, выигравшая 0,1 у М.Шамановой на 100 м с результатом 12,8 и Е.Карпович, показавшая лучший результат в сезоне в прыжках в высоту - 1,50 и толкнувшая ядро на 9,71.

В это же время в Ленинграде прошло первенство «Динамо», где И.Козлов пробежал 100 м за 10,9, а А.Мушкина, соревнуясь с мужчинами на 1000 м, показала 3,15,8.

В конце этого месяца проводят свое первенство ленинградцы, на котором единственный (!) раз в сезоне был проведен бег на 10 000 м, где победил А.Максунов - 33,59,4. Из других результатов заслуживает внимания прыжок тройным М.Суворова на 12,76.

16 августа началось первенство Москвы, которое продлилось до 3 сентября (!) и проводилось одновременно на трех стадионах по трем группам. Основные соревнования проходили на стадионе им.Томского (СЮП), а кросс - на Ширяевом поле. Участвовало 586 чел. В прессе отмечалась большая неорганизованность, часто окончание вида затягивалось до полной темноты. Хороших результатов достигли Николай Денисов 4,07,8; в прыжках в длину Александр Демин - 7,05 и в тройном прыжке Николай Арбузников - 13,49. Все эти результаты превышали всесоюзные достижения. Кроме того Демин победил в беге на 100 м - 11,64 и в метании гранаты - 65,68, а Денисов выиграл бег на 800 м. Чемпионом Москвы в двух видах (в диске и копье) стал Иван Сергеев - 40,85 и 60,74, ветеран Александр Чистяков победил в метании молота 31,63. У женщин наибольший успех выпал на долю Елены Карпович, которая стала чемпионкой Москвы в 10(!) видах (в том числе в двух эстафетах и троеборье). Она показала лучший результат в сезоне на 200 м - 28,7, 1,24,7 - на 500 м, 1,45 - в высоте и 5,10 - в длине, а в толкании ядра превышает всесоюзное достижение - 9,84.

В сентябре спортивная жизнь не утихала. В Москве проходят областные сельские спартакиады, в Сокольниках проводится массовый кросс, на «Спартакиаде транспортников» Москвы-Ленинграда-Харькова состязалось 200 легкоатлетов, прошел традиционный «День осенних эстафет».

В Ленинграде 10 сентября был проведен IX «Пробег на приз «Красной газеты» по маршруту Детское село - Ленинград (28 км), проходят областной праздник кооперации и первенство Ленинграда по многоборьям.

В октябре в Москву на товарищескую встречу приезжают ленинградцы. В пробеге Химки-Москва (около 17 км), перенесенного с 14 октября на 20-е, участвовало 43 бегуна.

Ростов-на-Дону встречает у себя сборную команду Москвы. Из результатов можно отметить прыжки Н.Арбузникова, А.Демина и Н.Озолина, прыгнувших в длину соответственно на 6,61 и по 6,59. Е.Карпович снова прыгает на 1,50 и Н.Озолин берет 3,72 в прыжке с шестом.

В ноябре было опубликовано решение ВСФК, утвержденное президиумом ЦИК СССР, о проведении в Москве в 1933 г. «Мировой спартакиады» и о начале строительства для этой цели нового грандиозного стадиона в районе между окружной дорогой и Измайловским шоссе. Там же должна быть и «Академия физической культуры».

Г.ХИНЧУК-МИХАЙЛОВА

Отовсюду о разном

ПОЛИТИКА МЕНЕДЖЕРОВ

После скандального спора о призовых деньгах, разгоревшегося между ИААФ и Международной ассоциацией менеджеров, ее представитель Том Дженнингс так и не добившись своего, был вынужден уйти в отставку. Его сменил знаменитый в прошлом спринтер, чемпион олимпийских игр из Ямайки Дон Кворри.

— Мы не выбираем у себя президента, поскольку считаем более правильным вместо него выбрать человека, который получит право быть нашим представителем и разителем требований Ассоциации, — говорит Кворри.

— Я координатор деятельности нашей группы, все наши решения коллективны. У меня уже состоялась обстоятельная беседа с президентом ИААФ Примо Небиоло, в которой я постарался объяснить ему, что мы руководствуемся исключительно желаниями своих атлетов и принципами, лежащими в основе спортивной деятельности. В прошлом некоторые мои коллеги высказывались в пользу бойкота соревнований ИААФ, но это были их частные взгляды, не разделенные ассоциацией. Мы считаем, что можно постепенно вводить награды атлетам, первым шагом в этом направлении стало вручение «Мерседесов» победителям чемпионата мира. В списке менеджеров, входящих в Ассоциацию пока только одно только имя из России. Это известный в недавнем прошлом прыгун тройным Александр Бескровный, опекающий прыгуни в длину и тройным Галину Чистякову и высотницу Елену Грибанову.